
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, το οποίο κατέθεσε στη Βουλή των 

Ελλήνων ο Βουλευτής κ. Χάρης Μαμουλάκης, με θέμα «Ερωτήματα για την πρόοδο και την 

ολοκλήρωση των κατεδαφίσεων των επικινδύνως ετοιμόρροπων κτηρίων από τον σεισμό της 27ης 

Σεπτεμβρίου 2021 στο Αρκαλοχώρι», σε σχέση με τα ερωτήματα που τίθενται σε αυτήν και στο 

βαθμό που εμπίπτουν στις αρμοδιότητες της Γενικής Γραμματείας Αποκατάστασης Φυσικών 

Καταστροφών και Κρατικής Αρωγής, σας γνωρίζουμε ότι: 

Όσον αφορά στις κατεδαφίσεις των κτηρίων που έχουν χαρακτηριστεί κατεδαφιστέα, αρχικά είχε 

εγκριθεί, με απόφαση του Υπουργείου Εσωτερικών, χρηματοδότηση για τον Δήμο Μινώα Πεδιάδος 

300.000€, και μετέπειτα εγκρίθηκε νέα χρηματοδότηση, για την υλοποίηση των υπόλοιπων 

κατεδαφίσεων, 1.000.000€ για την Περιφέρεια Κρήτης. Κατόπιν σχετικού αιτήματος της 

Περιφέρειας Κρήτης, η Γ.Δ.Α.Ε.Φ.Κ. απέστειλε στοιχεία των εκδοθέντων Π.Α.Ε.Ε.Κ., εντός των 

Δήμων Μινώα Πεδιάδας και Αρχανών - Αστερουσίων, για τη διευκόλυνση της Περιφερείας στην 

δημοπράτηση του έργου για την υλοποίηση της κατεδάφισης των κτηρίων που βρίσκονται εντός 

των προαναφερόμενων Δήμων.  

Δυνάμει δε του άρθρου 48 του ν. 4819/22.7.2021 (Α’ 129), ο ιδιοκτήτης, ο νομέας ή ο κάτοχος 

του ακινήτου έχει την υποχρέωση συλλογής και μεταφοράς αμιάντου από το ακίνητο. Η 

εξακρίβωση και αξιολόγηση της ρύπανσης σε χώρο όπου υπάρχουν επικίνδυνα απόβλητα, καθώς 

και η εξακρίβωση του κατόχου των επικινδύνων αποβλήτων πραγματοποιούνται από την αρμόδια 

Υπηρεσία περιβάλλοντος της οικείας Αποκεντρωμένης Διοίκησης. Ειδικά, σε περιπτώσεις φυσικών 

καταστροφών, η αξιολόγηση της ρύπανσης πραγματοποιείται και από τους ελεγκτές της Γενικής 

Διεύθυνσης του Σώματος Επιθεωρητών και Ελεγκτών, εφόσον ζητηθεί η συνδρομή τους. Όταν, σε 

περίπτωση ρύπανσης από φυσική καταστροφή, οι υπόχρεοι συλλογής και μεταφοράς επικινδύνων 

αποβλήτων, συμπεριλαμβανομένων και των αποβλήτων αμιάντου, υποβάλλουν αίτηση, το 

αργότερο εντός τριών (3) μηνών από την εκδήλωση της καταστροφής, στην αρμόδια Διεύθυνση 

Περιβάλλοντος της οικείας Αποκεντρωμένης Διοίκησης για απομάκρυνση των αποβλήτων από την 

ιδιοκτησία τους, τότε η δαπάνη για τις εργασίες αποξήλωσης, απομάκρυνσης και μεταφοράς τους 

βαρύνει τον προϋπολογισμό του αρμόδιου Υπουργείου. 
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Τέλος,  σας γνωρίζουμε ότι -σύμφωνα με τα μέχρι τώρα στοιχεία- τα Πρωτόκολλα Αυτοψίας 

Επικινδύνως Ετοιμόρροπων Κτιρίων του Δήμου Μίνωα Πεδιάδος που έχουν εκδοθεί είναι 480, ενώ 

ο αριθμός των εκκρεμοτήτων ανέρχεται σε 21. Και οι 21 εκκρεμότητες οφείλονται στο γεγονός ότι 

έχουν διαβιβαστεί σε αρμόδιες Υπηρεσίες του Υπουργείου Πολιτισμού για γνωμοδότηση. 

Όσον αφορά στα ζητήματα που δεν άπτονται των αρμοδιοτήτων μας, και προκειμένου να δοθεί 

μια σαφής και ολοκληρωμένη απάντηση επί των τεθέντων ερωτημάτων, αρμόδιο να σας 

ενημερώσει είναι το συνερωτώμενο Υπουργείο. 
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